Badania dotyczące zdrowia i ochrony zdrowia
Dziękujemy Państwu za współpracę i udział w badaniach statystyki publicznej w obszarze zdrowia. Wyniki badań statystycznych z obszaru zdrowia są przekazywane do Eurostatu, OECD i WHO w ramach Wspólnych Kwestionariuszy dla danych finansowych i niefinansowych, wykorzystywane na potrzeby administracji rządowej i samorządowej oraz publikowane w wydawnictwach Głównego Urzędu Statystycznego, urzędów statystycznych, czy publikacjach branżowych.
Statystyka zdrowia i ochrony zdrowia dostarcza informacji o stanie zdrowia ludności, potrzebach zdrowotnych i stopniu ich zaspokojenia ze strony placówek świadczących usługi medyczne oraz o działalności placówek medycznych.
We wszystkich badaniach prowadzonych przez Główny Urząd Statystyczny obowiązuje bezwzględnie przestrzegana zasada prawnego zapewnienia tajemnicy statystycznej. Oznacza to, że zebrane w trakcie badań informacje nie mogą być i nie będą wykorzystywane do innych celów niż statystyczne. W pełni zagwarantowana jest więc poufność informacji. Wszyscy pracownicy statystyki publicznej, zobowiązani są przyrzeczeniem do zachowania tajemnicy statystycznej.
Badania statystyczne dotyczące zdrowia i ochrony zdrowia na terenie całej Polski prowadzą pracownicy Urzędu Statystycznego w Krakowie.
Badania Statystyczne
ZD-2 Sprawozdanie z działalności leczniczej zakładów lecznictwa uzdrowiskowego, stacjonarnych zakładów rehabilitacji leczniczej
termin: 12.02–26.02.2024
Celem badania jest dostarczenie informacji o rodzajach zakładów lecznictwa uzdrowiskowego, stacjonarnych zakładów rehabilitacji leczniczej, liczbie łóżek, wykonanych zabiegach leczniczych, kuracjuszach według płci i wybranych grup wieku, rodzaju pobytu (tryb stacjonarny/ambulatoryjny), sposobu finansowania leczenia, a także o udogodnieniach dla osób niepełnosprawnych w zakresie dostosowania placówek.
Koordynator badania:
Michał Urbas
telefon: +48123610132
e-mail: M.Urbas@stat.gov.pl
ZD-3 Sprawozdanie z ambulatoryjnej opieki zdrowotnej
termin: 08.01–29.01.2024
Celem badania jest dostarczenie informacji dotyczących porad podstawowej i specjalistycznej opieki zdrowotnej oraz porad lekarskich udzielonych w ramach poszczególnych rodzajów poradni z podziałem ze względu na wybrane grupy wieku i płeć pacjentów. Informacje o działalności ambulatoryjnej obejmują porady udzielone przez lekarzy, lekarzy dentystów, a również porady psychologów.
Koordynator badania:
Agata Sańka
telefon: +48123467303; +48795487271
e-mail: A.Sanka@stat.gov.pl
ZD-4 Sprawozdanie z pomocy doraźnej i ratownictwa medycznego
termin: 08.01–29.01.2024
Celem badania jest dostarczenie informacji dotyczących podmiotów ratownictwa medycznego, medycznych działań ratowniczych, działalności ambulatoryjnej i stacjonarnej szpitalnych oddziałów ratunkowych, działalności ambulatoryjnej izb przyjęć, działalności stacjonarnej centrów urazowych oraz składów osobowych podmiotów ratownictwa medycznego.
Koordynator badania:
Anna Jasiówka
telefon: +48123467381; +48532087955
e-mail: A.Jasiowka@stat.gov.pl
ZD-5 Sprawozdanie apteki i punktu aptecznego
termin: 10.01–31.01.2024
[bookmark: _GoBack]Celem badania jest dostarczenie informacji o aptekach i punktach aptecznych, zakresie świadczonych usług oraz o osobach pracujących według głównego miejsca pracy, w tym o magistrach farmacji i technikach farmaceutycznych. Podmioty sprawozdawcze przekazują również informacje o przystosowaniu jednostki do potrzeb osób niepełnosprawnych, słabowidzących i niewidomych oraz niedosłyszących i niesłyszących.
Koordynator badania:
Ilona Kowal
telefon: +48123467368; +48795488230
e-mail: I.Kowal@stat.gov.pl
Kontakt
telefon: +48123610109; +48695255487
faks: +48123610192
e-mail: sz@stat.gov.pl
Wykaz osób do kontaktu w sprawie badań jest dostępny na stronie internetowej Głównego Urzędu Statystycznego:
http://form.stat.gov.pl/formularze/kontakt.htm
