Małopolski Ośrodek Badań Regionalnych
Informacje o Ośrodku
Małopolski Ośrodek Badań Regionalnych jest specjalistycznym ośrodkiem działającym w strukturze organizacyjnej Urzędu Statystycznego w Krakowie, powołanym przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w celu prowadzenia badań i analiz statystycznych dotyczących województwa małopolskiego.
Zadaniem Ośrodka jest inicjowanie i prowadzenie badań i analiz w zakresie tematów istotnych dla regionu, opracowywanie publikacji i zbiorczych informacji, udostępnianie, rozpowszechnianie i popularyzacja wyników badań statystycznych statystyki publicznej, współpraca z organami administracji rządowej i jednostkami samorządu terytorialnego oraz mediami.
W strukturze Małopolskiego Ośrodka Badań Regionalnych funkcjonują trzy działy.
Dział Udostępniania Informacji
Odpowiada za bieżącą obsługę użytkowników informacji statystycznych, w tym środków masowego przekazu, w zakresie źródeł i dostępności danych oraz za udostępnianie danych, a także obsługę biblioteki i archiwum Urzędu Statystycznego w Krakowie.
Dział Opracowań Regionalnych
Opracowuje i koordynuje realizację planu wydawniczego Urzędu Statystycznego w Krakowie, odpowiada za profesjonalny skład i najwyższą jakość publikacji Urzędu. Przygotowuje raporty analityczne i publikacje wojewódzkie o sytuacji społeczno-gospodarczej województwa małopolskiego oraz opracowania o szczególnie istotnych zjawiskach występujących w regionie.
Dział Komunikacji, Edukacji i Badań Regionalnych
[bookmark: _GoBack]Specjalizuje się w prowadzeniu badań regionalnych i analiz społeczno-gospodarczych oraz środowiskowych oraz współpracuje w tym zakresie z innymi jednostkami  statystyki publicznej, administracją publiczną i samorządową, środowiskiem naukowym, jednostkami otoczenia biznesu, organizacjami non-profit i innymi instytucjami. Domeną Działu Komunikacji, Edukacji i Badań Regionalnych jest działalność edukacyjna oraz popularyzacja wiedzy o statystyce.
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