Badania dotyczące kultury realizowane w 2024 r. przez Urząd Statystyczny w Krakowie
Wprowadzenie
Wyniki badań statystycznych z obszaru kultury prezentują potencjał kultury w zakresie rozwoju społeczno-ekonomicznego. Są one wykorzystywane na potrzeby administracji rządowej i samorządowej oraz publikowane w wydawnictwach Głównego Urzędu Statystycznego, urzędów statystycznych czy publikacjach branżowych.
Statystyka kultury dostarcza informacji o podmiotach działających w obszarze kultury, działalności w zakresie kinematografii, środkach komunikacji masowej, działalności archiwalnej, masowych imprezach artystyczno-rozrywkowych, rynku dzieł sztuki, finansach instytucji kultury, wydatkach budżetu państwa, jednostek samorządu terytorialnego, jak i gospodarstw domowych na kulturę, szkolnictwie artystycznym a także uczestnictwie ludności w kulturze oraz o przemysłach kultury i kreatywnych i satelitarnym rachunku kultury.

We wszystkich badaniach prowadzonych przez Główny Urząd Statystyczny obowiązuje bezwzględnie przestrzegana zasada prawnego zapewnienia tajemnicy statystycznej. Oznacza to, że zebrane w trakcie badań informacje nie mogą być i nie będą wykorzystywane do innych celów niż statystyczne. W pełni zagwarantowana jest więc poufność informacji. 
Wszyscy pracownicy statystyki publicznej zobowiązani są przyrzeczeniem do zachowania tajemnicy statystycznej.
K-01 sprawozdanie z działalności artystycznej i rozrywkowej
Termin: 03.01-24.01.2024

Celem badania jest dostarczenie informacji o podmiotach organizujących działalność artystyczną i rozrywkową – profesjonalnych teatrach dramatycznych, lalkowych i muzycznych, filharmoniach, orkiestrach, chórach, zespołach pieśni i tańca, przedsiębiorstwach i agencjach rozrywkowych. Sprawozdanie dostarcza informacji dotyczących lokalizacji jednostki, przystosowania obiektu do potrzeb osób niepełnosprawnych, rodzaju jednostki, liczby miejsc na widowni w stałej sali widowiskowej, liczby zrealizowanych w ciągu roku przedstawień (koncertów) i liczby widzów (słuchaczy) na zorganizowanych imprezach, a także liczby prezentacji artystów i zespołów zagranicznych oraz frekwencji na przedstawieniach (koncertach). W sprawozdaniu zawarte są również pytania o digitalizację zasobów instytucji i liczbę pracujących, a także działalność realizowaną on-line dotyczącą liczby przedstawień (koncertów), imprez oraz uczestników.


Koordynator badania:
Klaudia Więzik
Telefon: +48 12 36 10 225, +48 795 441 158
e-mail: K.Wiezik@stat.gov.pl

K-02 sprawozdanie z działalności muzeum i instytucji paramuzealnej 
Termin: 04.01-24.01.2024

Celem badania jest dostarczenie informacji o działalności muzeów oraz jednostek o charakterze paramuzealnym (ogrodów zoologicznych, ogrodów botanicznych oraz innych jednostek m.in. planetariów, centrów nauki i techniki, a także niebędących muzeami ekspozycji stałych ukazujących osiągnięcia, odkrycia, ciekawostki z dziedziny historii, archeologii, kultury, przyrody, techniki itp.). Badanie dostarcza informacji dotyczących rodzajów muzeum i instytucji paramuzealnych, organizatora jednostki, lokalizacji, przystosowania obiektu do potrzeb osób niepełnosprawnych, o zbiorach, wystawach organizowanych w kraju i za granicą oraz o liczbie osób zwiedzających muzea i wystawy muzealne. Sprawozdanie dostarcza dane na temat digitalizacji oraz przechowywania i konserwacji zbiorów jednostki, oraz dane dotyczące pracujących oraz ponownego wykorzystywania informacji sektora publicznego.


Koordynator badania:
Maria Zygmunt-Rola
Telefon: +48 12 36 10 207, +48 532 087 480
e-mail: M.Zygmunt-Rola@stat.gov.pl

K-03 Sprawozdanie biblioteki 
Termin: 10.01-07.02.2024

Celem badania jest dostarczenie informacji o bibliotekach publicznych i pedagogicznych oraz ich filiach, bibliotekach naukowych, fachowych, fachowo-beletrystycznych, bibliotekach towarzystw naukowych, ośrodkach informacji naukowej, technicznej i ekonomicznej. Badanie dostarcza wiedzy o rodzajach placówek bibliotecznych, o czytelnikach, liczbie wypożyczeń i udostępnień zbiorów oraz różnych aspektach działalności bibliotek i ich infrastruktury. W sprawozdaniu znalazły się dane na temat przystosowania obiektu do potrzeb osób niepełnosprawnych, czasie pracy biblioteki, powierzchni użytkowej, liczbie miejsc dla czytelników (w tym miejsc dla osób niepełnosprawnych) i komputeryzacji oraz informacje o liczbie punktów bibliotecznych i oddziałów dla dzieci/młodzieży.

Koordynator badania:
Sabina Kluza
Telefon: +48 12 36 10 237, +48 795 495 355
e-mail: S.Kluza@stat.gov.pl

K-05 Sprawozdanie z działalności wystawienniczej 
Termin: 09.01.-24.01.2024

Celem badania jest dostarczenie informacji o działalności wystawienniczej prowadzonej przez galerie i salony sztuki. Zakres zbieranych informacji obejmuje zbiory oraz działalność wystawienniczą w kraju i za granicą, informacje dotyczące zwiedzających oraz innych form działalności, konserwacji i digitalizacji zbiorów, przystosowania obiektu do potrzeb osób niepełnosprawnych. Dział dotyczący działalności realizowanej on-line zawiera dane o wystawach i imprezach oraz ich uczestnikach. 

Koordynator badania:
Magdalena Czwartkowska
Telefon:

 +48 795 449 585
e-mail: M.Czwartkowska@stat.gov.pl

K-06 sprawozdanie z produkcji filmowej
Termin: 06.02-21.02.2024

Celem badania jest dostarczenie informacji o produkcji filmowej filmów pełnometrażowych, średnio- i krótkometrażowych według tytułów i nośników (filmy fabularne, filmy dokumentalne i filmy animowane w podziale na filmy kinowe i telewizyjne) oraz informacji o produkcji seriali telewizyjnych.

Koordynator badania:
Klaudia Więzik
Telefon: +48 12 36 10 225, +48 795 441 158
e-mail: K.Wiezik@stat.gov.pl

K-07 Sprawozdanie z działalności centrum kultury, domu kultury, ośrodka kultury, klubu, świetlicy
Termin: 26.01-24.02.2024

Celem badania jest dostarczenie informacji o infrastrukturze i działalności centrów kultury, domów kultury, ośrodków kultury, klubów, świetlic, w szczególności liczby zorganizowanych imprez kulturalnych, liczby uczestników tych imprez a także liczby grup artystycznych oraz kół/klubów/sekcji i ich członków oraz kursów i absolwentów tych kursów. W dziale dotyczącym działalności wydawniczej pozyskiwane są informacje o liczbie tytułów i nakładzie materiałów promocyjnych, periodyków, serii wydawniczych i innych wydawnictw (w formie drukowanej i elektronicznej). W sprawozdaniu ujęte są również informacje na temat digitalizacji zasobów instytucji, działalności realizowanej on-line obejmującej liczbę imprez, kursów i uczestników oraz przystosowaniu obiektu do potrzeb osób niepełnosprawnych. 


Koordynator badania:
Bożena Jędrychowska
Telefon: +48 12 36 10 160, +48 795 444 094
e-mail: B.Jedrychowska@stat.gov.pl

K-08 Sprawozdanie kina 
Termin: 04.01-24.01.2024

Celem badania jest dostarczenie informacji o podstawowej i uzupełniającej działalności kin, infrastrukturze, liczbie widzów, liczbie seansów filmów produkcji polskiej, europejskiej, filmów pozostałych krajów, przystosowania obiektu do potrzeb osób niepełnosprawnych. 

Koordynator badania:
Małgorzata Kajzer
Telefon: +48 12 36 10 235,+48 538 813 471
e-mail: M.Kajzer@stat.gov.pl

K-09 Sprawozdanie z organizacji imprez masowych 
Termin: 02.02-21.02.2024

Celem badania jest dostarczenie informacji o organizacji imprez masowych, ich organizatorach oraz uczestnikach. Na potrzeby badań statystycznych przyjęty został podział imprez masowych na imprezy artystyczno-rozrywkowe oraz sportowe. Wśród imprez artystyczno-rozrywkowych wyróżniono: koncerty, przedstawienia i spektakle, pokazy/seanse filmowe, festiwale, kabarety, widowiska cyrkowe, rekonstrukcje historyczne, imprezy łączone.

Koordynator badania:
Magdalena Gielowska
Telefon: +48 12 36 10 213, +48 795 444 825
e-mail: M.Gielowska@stat.gov.pl

K-10 Sprawozdanie z działalności na rynku dzieł sztuki i antyków 
Termin: 14.02-01.03.2024

Celem badania jest dostarczenie informacji o działalności na rynku dzieł sztuki i antyków podmiotów, które prowadzą działalność gospodarczą związaną ze sprzedażą dzieł sztuki lub antyków własnych oraz komisowych. W szczególności są to domy aukcyjne, galerie sztuki, antykwariaty oraz galerie autorskie. Badanie dostarcza wiedzy o sprzedaży dzieł sztuki i antyków według rodzajów i kanałów dystrybucji, formach prowadzonej działalności i współpracy z innymi podmiotami.

Koordynator badania:
Małgorzata Kolczyk
Telefon: +48 12 36 10 250, +48 795 449 595
e-mail: M.Kolczyk@stat.gov.pl

F-01/dk Kwartalne sprawozdanie o finansach instytucji kultury 
Terminy: za I kwartał 2024: 05.04-30.04.2024
	 za I półrocze 2024 r.: 05.07-30.07.2024
	 za III kwartały 2024 r.: 04.10-30.10.2024
[bookmark: _GoBack]	 za rok 2024: 10.01-30.01.2025

Celem badania jest dostarczenie informacji o wynikach finansowych instytucji kultury w ujęciu kwartalnym, dotyczących rachunku zysków i strat, przychodów netto ze sprzedaży i zrównanych z nimi, pozostałych przychodów operacyjnych, przychodów finansowych, kosztów działalności operacyjnej, pozostałych kosztów operacyjnych, kosztów finansowych, nakładów na nowe obiekty majątkowe, nabyciu używanych środków trwałych oraz wartości niematerialnych i prawnych.

Koordynator badania:
Dorota Maćkowska-Cichosz
Telefon: +48 12 36 10 239, +48 795 484 876
e-mail: D.Mackowska-Cichosz@stat.gov.pl

F-02/dk Roczne sprawozdanie o finansach instytucji kultury 
Termin: 07.03-02.04.2024

Celem badania jest dostarczenie informacje o wynikach finansowych instytucji kultury w ujęciu rocznym. Formularz zawiera rozszerzoną wersję rachunku zysków i strat, w którym wyszczególnione są kategorie zwiększające lub zmniejszające wynik finansowy. Podmioty sprawozdawcze podają również dane dotyczące bilansu, środków trwałych oraz liczbę pracujących i przeciętne zatrudnienie.

Koordynator badania:
Dorota Maćkowska-Cichosz
Telefon: +48 12 36 10 239, +48 795 484 876
e-mail: D.Mackowska-Cichosz@stat.gov.pl



