Badania dotyczące wspierania rodziny i pomocy społecznej
Wprowadzenie
Dziękujemy Państwu za współpracę i udział w badaniach statystyki publicznej z zakresu wspierania rodziny oraz pomocy społecznej. Wyniki badań statystycznych z tego obszaru są wykorzystywane na potrzeby administracji rządowej i samorządowej oraz publikowane w wydawnictwach Głównego Urzędu Statystycznego, urzędów statystycznych, czy publikacjach branżowych.
We wszystkich badaniach prowadzonych przez Główny Urząd Statystyczny obowiązuje bezwzględnie przestrzegana zasada prawnego zapewnienia tajemnicy statystycznej. Oznacza to, że zebrane w trakcie badań informacje nie mogą być i nie będą wykorzystywane do innych celów niż statystyczne. W pełni zagwarantowana jest więc poufność informacji. Wszyscy pracownicy statystyki publicznej, zobowiązani są przyrzeczeniem do zachowania tajemnicy statystycznej.
Badania statystyczne dotyczące wspierania rodziny i pomocy społecznej na terenie całej Polski prowadzą pracownicy Urzędu Statystycznego w Krakowie.
Badania statystyczne:
PS-01 Sprawozdanie instytucjonalnej pieczy zastępczej oraz placówek wsparcia dziennego
termin:  15.01 - 05.02.2024
Celem badania jest dostarczenie informacji o instytucjonalnej pieczy zastępczej oraz placówkach wsparcia dziennego, w szczególności o typach placówek, organach prowadzących, liczbie miejsc i wychowanków oraz liczbie wolontariuszy pracujących w placówkach.
Koordynator badania:
Magdalena Andrzejczak
Telefon: +48 12 36 10 229; +48 532 459 443
e-mail: M.Andrzejczak@stat.gov.pl
PS-02 Sprawozdanie rodzinnej pieczy zastępczej
termin:  05.01 - 05.02.2024
Celem badania jest dostarczenie informacji dotyczących rodzinnej pieczy zastępczej i charakterystyka dzieci w rodzinnej pieczy zastępczej. Badaniami statystycznymi objęte są rodziny zastępcze spokrewnione, zawodowe i niezawodowe oraz rodzinne domy dziecka.
Koordynator badania:
Joanna Kaczmarczyk
Telefon: +48 12 36 10 227; +48 532 459 444
e-mail: J.Kaczmarczyk@stat.gov.pl
PS-03 Sprawozdanie zakładu stacjonarnego pomocy społecznej
termin:  08.01 - 30.01.2024
Celem badania jest dostarczenie informacji o zakładach stacjonarnych pomocy społecznej – domach pomocy społecznej, rodzinnych domach pomocy, placówkach zapewniających całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku, środowiskowych domach samopomocy lub innych ośrodkach wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi, domach dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży, noclegowniach, schroniskach dla bezdomnych, pozostałych placówkach wsparcia rodziny.
Koordynator badania:
Joanna Seweryn
+48 12 36 10 212; +48 795 465 739
e-mail: J.Seweryn@stat.gov.pl  
Wykaz osób do kontaktu w sprawie badań jest dostępny na stronie internetowej Głównego Urzędu Statystycznego:
http://form.stat.gov.pl/formularze/kontakt.htm
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