BADANIA DOTYCZĄCE GOSPODARKI SPOŁECZNEJ
Dziękujemy Państwu za współpracę i udział w badaniach statystyki publicznej z zakresu gospodarki społecznej. Wyniki badań statystycznych z tego obszaru są wykorzystywane na potrzeby programów i strategii administracji rządowej; przez jednostki samorządu terytorialnego przy tworzeniu m.in. rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi; przez same organizacje non-profit jak również instytucje wspierające rozwój społeczeństwa obywatelskiego i działalności organizacji non-profit. Dane są publikowane w wydawnictwach Głównego Urzędu Statystycznego, urzędów statystycznych.
We wszystkich badaniach prowadzonych przez Główny Urząd Statystyczny obowiązuje bezwzględnie przestrzegana zasada tajemnicy statystycznej. Oznacza to, że zebrane w trakcie badań informacje nie mogą być i nie będą wykorzystywane do innych celów niż statystyczne. W pełni zagwarantowana jest więc poufność informacji. Wszyscy pracownicy statystyki publicznej zobowiązani są przyrzeczeniem do zachowania tajemnicy statystycznej.
Badania statystyczne dotyczące gospodarki społecznej na terenie całej Polski prowadzą pracownicy Urzędu Statystycznego w Krakowie.
Badania statystyczne:
SOF-1 Sprawozdanie z działalności fundacji, stowarzyszeń i podobnych organizacji społecznych
termin:  do 30.04.2025
Celem badania jest dostarczenie informacji charakteryzujących: stowarzyszenia i podobne organizacje społeczne, fundacje, społeczne podmioty wyznaniowe; określenie ich potencjału ekonomicznego i społecznego oraz skali i warunków prowadzonej działalności.
Koordynator badania:
Małgorzata Lenart
e-mail: M.Lenart@stat.gov.pl
telefon: +48 532 398 885
SOF-3 Sprawozdanie z działalności partii politycznych
termin:  do 30.04.2025
Celem badania jest dostarczenie informacji charakteryzujących partie polityczne; określenie ich potencjału ekonomicznego i społecznego oraz skali i warunków prowadzonej działalności.
Koordynator badania:
Aneta Niemiec
e-mail: A.Niemiec2@stat.gov.pl
telefon: +48 539 671 545
SOF-4s Sprawozdanie z działalności samorządu gospodarczego i kółek rolniczych
termin:  do 30.04.2025
[bookmark: _GoBack]Celem badania jest dostarczenie informacji charakteryzujących organizacje samorządu gospodarczego i kółek rolniczych; określenie ich potencjału ekonomicznego i społecznego oraz skali i warunków prowadzonej działalności.
Koordynator badania:
Agnieszka Pawlik-Ostrowska
e-mail: A.Pawlik-Ostrowska@stat.gov.pl
telefon: +48 532 398 889
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